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ATA DA 9ª REUNIÃO ORDINÁRIA DE 2024 DA 

FACULDADE DE SAÚDE COLETIVA DA 

UNIVERSIDADE FEDERAL DO SUL E SUDESTE 

DO PARÁ   

Aos seis dias do mês de novembro do ano dois mil e vinte e quatro, às oito horas e trinta e quatro minutos, 

na sala de reunião em ambiente virtual (Google Meet), foi realizada a 9ª Reunião Ordinária da Faculdade 

de Saúde Coletiva, sob a Presidência do Prof. Dr. Luann Wendel Pereira de Sena, Diretor da Faculdade de 

Saúde Coletiva. Estiveram presentes os seguintes membros: Prof. Dr. Carlos Podalirio Borges de Almeida 

(Vice-diretor), Profa. Dra. Aline Aparecida de Oliveira Campos, Profa. Dra. Aline Coutinho Cavalcanti, 

Profa. Dra. Ana Claudeise Silva do Nascimento, Profa. Dra. Ana Cristina Viana Campos, Prof. Dr. Cesar 

Augusto Paro, Profa. Dra. Leticia Dias Lima Jedlicka, Profa. Dra. Sara de Souza Silva e a representante 

discente Gabrielly Moraes da Silva. 1. ABERTURA, VERIFICAÇÃO DO QUÓRUM E INFORMES: 

O Diretor da Faculdade deu boas-vindas e fez a verificação do quórum. Em seguida, abriu para os informes. 

A Profª. Dra. Sara de Souza Silva informou que estará de férias em janeiro e solicitou que as datas das 

defesas de TCC sejam agendadas até 20 de dezembro. Ela também ressaltou a importância de que as 

marcações de defesa ocorram com quinze dias de antecedência do encerramento do período, até 07 de 

fevereiro, para facilitar os trâmites documentais. A Profª. Dra. Aline Aparecida de Oliveira Campos 

expressou preocupação com o tempo que o Comitê de Ética leva para responder às submissões, o que pode 

causar atrasos. O Prof. Dr. Luann Wendel Pereira de Sena sugeriu que fosse nomeado um representante de 

TCC durante o período de férias da Profª. Dra. Sara de Souza Silva para agilizar os trâmites, e a Profª. Dra. 

Aline Aparecida de Oliveira Campos se dispôs a assumir essa responsabilidade. O Prof. Dr. Cesar Augusto 

Paro informou que foi enviado um e-mail aos discentes, reforçando a importância da vacinação, e solicitou 

que os professores lembrassem os alunos sobre a necessidade de manter a vacinação em dia. A Profª. Dra. 

Aline Coutinho Cavalcanti anunciou a comemoração dos 10 anos do curso, marcada para os dias 16 e 17 

de dezembro no auditório da Unidade III. O evento será divulgado brevemente no Sigeventos. O Prof. Dr. 

Luann Wendel Pereira de Sena comunicou que, no dia 13 de novembro, ocorrerá a colação de grau dos 

discentes do IESB no período da tarde. Todos os trâmites burocráticos para a emissão dos diplomas foram 

realizados e encaminhados ao CRCA. A Profª. Dra. Leticia Dias Lima Jedlicka reprogramou suas férias 

para o exercício de 2024, estabelecendo a segunda parcela entre 02 e 13 de janeiro de 2025 (12 dias) e a 

terceira parcela de 24 de fevereiro a 11 de março de 2025 (16 dias). O Prof. Dr. Luann Wendel Pereira de 

Sena destacou a necessidade de atenção especial aos documentos enviados para assinatura no SIPAC, uma 
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vez que há atas pendentes de assinatura, o que pode gerar atrasos em processos futuros na faculdade. 2. 

LEITURA DO EXPEDIENTE. Ocorreu a leitura do expediente. 3. PROPOSIÇÕES: a) Substituição 

da Coordenação de TCC no período de férias da Profª. Dra. Sara de Souza Silva durante o período 

de 13 de janeiro de 2025 a 20 de fevereiro de 2025 (Proponente: Profª. Dra. Sara de Souza Silva). 

Aprovado por unanimidade. b) Retirada o Ponto de pauta 4.3. (Proponente: Prof. Dr. Cesar Augusto 

Paro). Aprovado por unanimidade. 4. ORDEM DO DIA: 4.1. Renovação por seis meses, de 1º de 

setembro de 2024 a 28 de fevereiro de 2025, para a coordenadora Profª. Dra. Aline Coutinho 

Cavalcanti, com carga horária de 10 horas, e para a colaboradora Profª. Dra. Samantha Hasegawa 

Farias, com carga horária de 5 horas, no projeto intitulado "Investigação do Conhecimento dos 

Profissionais da Atenção Básica em Saúde de Marabá sobre Transtorno do Espectro Autista (TEA)" 

(Proponente: FASC). Foi realizada a leitura do relatório enviado pela câmara técnica. O Prof. Dr. Cesar 

Augusto Paro esclareceu que não é permitido alocar carga horária (CH) para professores externos, como 

no caso da Profª. Dra. Samantha Hasegawa Farias. Dessa forma, a proposta foi aprovada por unanimidade, 

excluindo a alocação de CH para Samantha Hasegawa Farias. 4.2. Aprovação do relatório do estágio pós-

doutoral da Profª. Dra. Leticia Dias Lima Jedlicka (Proponente: Leticia Dias Lima Jedlicka). 

Aprovado por unanimidade. 4.3. Solicitação de alteração na coordenação e inclusão de novos 

colaboradores no projeto “Análise da mortalidade na população da Amazônia Paraense”. O Prof. 

Dr. Cesar Augusto Paro assumirá a coordenação, com alocação de 20 horas semanais. Como novo 

colaborador, será incluído Pablo Pinheiro Lima, somando-se aos demais colaboradores: Profª. Dra. 

Emanuelle Helena Santos Cossolosso, com carga horária de 5 horas semanais, e os professores 

externos Wilson Leite Maia Neto e Alessandra Carla Santos de Vasconcelos Chaves. O período de 

vigência do projeto será de 1º de julho de 2024 a 31 de julho de 2025 (Proponente: FASC). O ponto 

foi retirado de pauta, conforme a explicação do Prof. Dr. Cesar Augusto Paro, e a decisão foi aprovada por 

unanimidade. 4.4. Solicitação de alteração na coordenação e inclusão de novos colaboradores no 

projeto “Análise da mortalidade prematura por doenças não transmissíveis: contribuições para a 

promoção da saúde e alcance da meta 3.4 dos Objetivos de Desenvolvimento Sustentável”. A Profª. 

Dra. Sara de Souza Silva assumirá a coordenação do projeto, dedicando 20 horas semanais. Serão 

incluídos como novos colaboradores a Profª. Dra. Emanuelle Helena Santos Cossolosso e a discente 

Gabrielly Moraes da Silva, com carga horária de 5 horas semanais cada uma, somando-se aos 

colaboradores externos, os professores Wilson Leite Maia Neto, Samantha Hasegawa Farias e 

Alessandra Carla Santos de Vasconcelos Chaves. O período de vigência do projeto será de 1º de julho 

de 2024 a 31 de julho de 2025 (Proponente: FASC). Aprovado por unanimidade. 4.5. Representação da 

FASC na Congregação do Instituto de Estudos em Saúde e Biológicas (Proponente: FASC). O Prof. 

Dr. Luann Wendel Pereira de Sena informou que o colegiado atualmente está sendo representado pelas 
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professoras Aline Coutinho Cavalcanti e Samantha Hasegawa Farias. A partir de 1º de dezembro de 2024, 

Aline Coutinho Cavalcanti iniciará seu estágio pós-doutoral, e Samantha será substituída. Como nova 

composição, Aline Aparecida de Oliveira Campos assumirá como representante e Ana Claudeise Silva do 

Nascimento como vice-representante. A decisão foi aprovada por unanimidade. 4.6. Coordenação do 

LaAsb sob a coordenação da Profª. Leticia Dias Lima Jedlicka e vice-coordenação da Profª. Aline 

Correa de Carvalho, para o período de 25 de setembro de 2024 a 24 de setembro de 2026 (Proponente: 

Leticia Dias Lima Jedlicka).  A Profª. Dra. Leticia Dias Lima Jedlicka informou que o laboratório estava 

sem coordenação e se propôs a assumir a coordenação, juntamente com a Profª. Dra. Aline Correa de 

Carvalho como vice-coordenadora. A proposta foi aprovada por unanimidade. 4.7. Alocação de 5 horas 

de carga horária para a docente Profª. Dra. Ana Claudeise Silva do Nascimento, como colaboradora 

no projeto PAIND, intitulado “Práticas de ensino aplicadas à permanência de discentes indígenas na 

universidade pública” (Proponente: Sara de Souza Silva). Aprovado por unanimidade. 4.8. Solicitação 

de carga horária de 10 horas para a Profª. Dra. Ana Claudeise Silva do Nascimento, na função de 

coordenadora, e de 5 horas para a Profª. Dra. Sara de Souza Silva, como membro colaboradora, no 

projeto "Práticas de ensino aplicadas à permanência de discentes quilombolas na universidade 

pública", conforme EDITAL N.º 003-2024/NUADE – Programa de Apoio ao Estudante Quilombola 

– PAEQUI (Proponente: Ana Claudeise Silva do Nascimento). Aprovado por unanimidade. 4.9. 

Representação e vice-representação docente da Faculdade de Saúde Coletiva (FASC) na 

Congregação, com início em 1º de dezembro de 2024 (Proponente: Aline Coutinho Cavalcanti). O 

Prof. Dr. Luann Wendel Pereira de Sena solicitou a retirada de pauta deste ponto, pois já havia sido 

discutido anteriormente. A proposta foi aprovada por unanimidade." 4.10. Aprovação do Plano de 

Atividades de Estágios, 2024.4, com inclusão do campo de prática "Vigilância em Saúde do 

Trabalhador da Secretaria Municipal de Saúde de Marabá" (Proponente: Prof. Dr. Cesar Augusto 

Paro). O Prof. Dr. Cesar Augusto Paro enviou o plano de estágio, informando que a única alteração foi a 

inclusão de um novo campo de estágio. A proposta foi aprovada por unanimidade. 4.11. Alocação de carga 

horária referente ao Projeto de Pesquisa intitulado "Aspectos Epidemiológicos da Mortalidade 

Prematura por Câncer no Brasil, 2010 a 2024", coordenado pelo Prof. Dr. Cesar Augusto Paro, com 

colaboração de Profª. Dra. Samantha Hasegawa Farias, Prof. Wilson Leite Maia Neto, Profª. 

Alessandra Carla Santos de Vasconcelos Chaves e do discente Pablo Pinheiro Lima, com alocação de 

carga horária de 5 horas semanais para o coordenador e 20 horas semanais para o discente, no 

período de 1º de outubro de 2024 a 30 de setembro de 2025 (Proponente: Cesar Augusto Paro). 

Aprovado por unanimidade. 4.12. Alocação de carga horária referente ao Programa de Extensão 

intitulado "Promovendo a Equidade na Gestão do Trabalho em Saúde em Marabá/PA", com 

financiamento do Ministério da Saúde via Programa de Educação pelo Trabalho (PET-Saúde), 
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coordenado pelo Prof. Dr. Cesar Augusto Paro, com a colaboração dos docentes do IESB Profª. Dra. 

Maria do Socorro Sales Mariano, Profª. Dra. Priscila da Silva Castro, Prof. Dr. Roberson Geovani 

Casarin e Profª. Dra. Sara de Souza Silva; dos docentes de outras unidades acadêmicas da Unifesspa 

Profª. Aline Andrade Mourão, Prof. Dom Condeixa de Araújo, Prof. Elivelton da Silva Fonseca, 

Profª. Gisela Macambira Villacorta, Profª. Ingrid Gomes Bassi, Prof. Majin Silva dos Santos e Profª. 

Mirian Cristina dos Santos; dos discentes do IESB Adrielle Rodrigues da Cruz, Ágatha de Jesus 

Pereira, Andressa Oliveira de Sousa, Ariadnes de Oliveira Chagas, Cairo da Silva Santiago, Darlene 

Lopes Pereira, Gabriely Rosa dos Prazeres, Hemilly Beatriz Martins de Lima, Hila Kemmila Lima 

dos Santos Bezerra, Jeferson de Souza Ramos, Karoline Samara Silva das Neves, Lorrane da Silva 

Lima, Maria Luizza Oliveira Pinheiro Silva, Maria Tereza da Silva Barbosa, Mateus Bezerra Leite, 

Nathália Moraes Cruz, Rafael Costa Milhomem, Raiane Rodrigues da Silva, Raíssa Araujo Franca, 

Stephanny Paula Queiroz Almeida, Tainá Santos Pureza, Thamata Lavinnia Lopes Dias, Thayla 

Camilly Lima dos Santos, Théo Costa Sales e Yasmim dos Santos de Jesus; dos discentes de outras 

unidades acadêmicas da Unifesspa Beatriz de Oliveira Barbosa, Davi Braz de Souza Traspadini, 

Flávia Cristina Duarte Costa, Igo Reis Jales, Hellen Vitoria Braga Valente, Lorrany Morais de 

Almeida, Mirella Soares Carvalho, Sâmya Monalisa Correia Gonçalves e Thalles de Araujo Brito; e 

dos profissionais de saúde de Marabá que atuam como preceptores Bruno Thiago Gomes Baía, 

Jamille Cristina Conceicão Santos, Jareciana Ferreira da Fonseca, Letícia Cristina Farias Pinheiro, 

Lohanna Beatriz Chaves de Brito Almeida, Luciana do Socorro Trindade de Oliveira Nascimento, 

Maria Goretti da Costa Frazão, Rodrigo Carlos Bassi e Rosângela Moreira Martins, com carga 

horária de 8 horas para a coordenação e para os docentes e discentes do IESB colaboradores, com 

vigência de 1º de maio de 2024 a 30 de abril de 2026 (Proponente: Cesar Augusto Paro). A Profª. Dra. 

Aline Coutinho Cavalcanti mencionou que se recordava de uma norma que impede a alocação de carga 

horária para docentes que recebem bolsas. Em resposta, o Prof. Dr. Cesar Augusto Paro esclareceu que há 

uma diferença entre a solicitação e a inclusão de carga horária, afirmando que nem sempre ambas podem 

ocorrer simultaneamente. Ele informou que está consultando a Pró-Reitoria de Ensino e Graduação (Proeg) 

para obter uma definição mais detalhada das normativas aplicáveis e acrescentou que, caso a Proeg emita 

orientações contrárias, ele trará o ponto novamente para discussão no colegiado Aline Coutinho não 

acrescentou novas informações, mas reiterou que a alocação de carga horária no IESB deve seguir as 

resoluções da própria instituição. Ela também expressou preocupação com a possibilidade de indeferimento 

caso a questão seja submetida ao IESB. O Prof. Dr. Carlos Podalírio Borges de Almeida comentou que 

geralmente não há atribuição de carga horária para atividades realizadas por docentes que recebem bolsas 

para essas funções. Aline Coutinho reforçou que devemos apreciar o ponto apenas caso seja possível 

solicitá-lo, pois a incerteza e aprovação de pontos não cabíveis às resoluções vigentes fragiliza o conselho 
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da faculdade. O Prof. Dr. Luann Wendel Pereira de Sena ponderou que, considerando o envolvimento do 

Prof. Cesar na análise das informações, o conselho pode confiar que, caso o IESB não aprove o ponto, os 

trâmites serão formalizados conforme as normativas. Aline Coutinho concordou que, embora considere 

válido contestar algumas resoluções do IESB, é prudente seguir as orientações vigentes, buscando 

mudanças, se necessário, no futuro. A Profª. Dra. Ana Claudeise Silva do Nascimento apoiou que o ponto 

permanecesse em pauta, mas sugeriu que a carga horária para o docente coordenador fosse retirada. Após 

ampla discussão, o ponto foi ajustado para especificar: “... com carga horária de 8 horas para discentes do 

IESB colaboradores, com vigência de 1º de maio de 2024 a 30 de abril de 2026.” Com essa alteração, o 

ponto foi aprovado por unanimidade. 4.13. Substituição da Coordenação de TCC no período de férias 

da Sara durante o período de 25 de janeiro de 2025 a 20 de fevereiro de 2025 (Proponente: Sara de 

Souza Silva). A Profª. Dra. Aline Aparecida de Oliveira Campos foi designada como coordenadora, e a 

decisão foi aprovada por unanimidade. A Profª. Dra. Sara de Souza Silva expressou seu agradecimento à 

Profª. Aline pela disponibilidade. 5. O QUE OCORRER: A Profª. Dra. Ana Claudeise Silva do 

Nascimento registrou que suas férias estão programadas para os períodos de 17 de fevereiro a 07 de março 

de 2025, totalizando 19 dias, e de 01 a 26 de julho de 2025, totalizando 26 dias. 6. 

ENCAMINHAMENTOS: Serão realizados todos os encaminhamentos ao setor responsável. 7. 

ENCERRAMENTO: Nada mais a tratar, o Professor Dr. Luann Wendel Pereira de Sena deu por encerrada 

às nove horas e cinquenta minutos a nona (9ª) Reunião Ordinária da Faculdade de Saúde Coletiva de dois 

mil e vinte e quatro. Eu, Prof. Dr. Luann Wendel Pereira de Sena, lavrei a presente ata, que vai assinada 

por mim e demais membros presentes. xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx 
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